

# 泰國名產·坤西施油

泰國古名暹羅，他們出產的「暹羅文旦」，早已膾炙人口，遠近聞名。直到現在，文旦仍然是泰國的主要果樹之一。實際上，暹羅文旦品種也很多，品質的好壞也不一致。其中最著名的叫做「坤西施油」，皮薄肉多，肉質細嫩，汁多而甜，無子或很少有種子，確實是高貴的柚種。

坤西施油如栽在風土不合的地區，也難發揮它的特性。（泰國鄉村風光之八——郁宗雄）



曼谷市場中的坤西施油。（宗雄攝）

## 經營農業·成功途徑

美國伊林諾州大學的一位專家，訪問了州內兩百位放棄農業的農牧場主，搜集他們的失敗經驗，綜合為下列幾項建議，給有志從事農業的人做參考：

- (1) 在美國的農業環境裏，必需有相當規模的計劃，才能成功。估計將來的農場總收入，能否維持全家生活？是否有利可圖？
- (2) 雇用長工，要算準了工作的時間和工作效率，充份利用。
- (3) 某種牲畜的市場價格看低時，不要冒險作重點飼養。較安全的辦法是從幼畜着手，飼料和飼養

時間較有伸縮性，可以等候市場好轉。

(4) 不要「一窩蜂」的跟着別人跑，眼前有利的作物或禽畜，一時不合理的高市價，不見得能維持很久。

(5) 收入和支出，要有精細預算和合理安排。一次豐收後大吃大喝，浪費金錢，將來的生活費用可能發生困難。

(6) 不要買來路不明和不健康的家畜。一位農友，買了三百頭豬，沒有查明品種來源和防疫注射證，結果發生豬瘟，三百頭豬都死光了，損失了六千元美金。

(7) 沒有確定你的農場或牧場無法經營時，不要輕易放棄。有的農友，遭遇到小小的失敗，就放棄農業，到城市裏找職業，常常兩頭落空，生活無着。

（明漢取材 Successful Farming, Feb. 1963）

## 聖誕紅——盆栽處理新法

去年聖誕節，美國市場裡的應時盆景，有一種生長矮小健壯的聖誕紅，葉部深綠色，這是應用美國農部園藝專家研究出來的新方法，經過特殊處理的結果。處理方法包括：(1)週期照射。(2)應用CCC植物生長調節劑 (2-chloroethyl-trimethyl-

ammonium chloride)。

美國的盆景業者，為了在聖誕季節十二月十二到三十日中，供應十二至十八英寸高的聖誕紅盆景，必需在短短的半個月裏（九月一日到十五日），做完扦插工作，常感覺到時間過於緊迫。經過「週期照射」的處理後（例：除每日八小時的日光照射外，夜間補充十二分鐘，五燭光的總照射量）就可

以抑制花器發育，把扦插的時間延長三倍（八月一日到九月十五日）。

經過週期照射的聖誕紅，莖部發育過於細長，盆栽十到十四天後，土壤中灌注CCC (四公分) 不但校正了這個缺點，同時使植株矮小壯實，不易萎縮，葉部的綠色深厚。（Agr. Research,

Dec. 1962）

## 最新驚人的植物ホルモン劑已出現!!

純粹—植物生長綜合賀爾蒙劑  
高單位保證品質 一滴顯效

**快 豐 收** 液劑  
葉面撒布劑

中央標準局註冊商標第一二七一八號  
AUXIN—H61

製造廠：神農化工廠股份有限公司出品  
廠址 南投縣名間鄉中正村彰南路三之一

## ·快豐收之特點·

- ① 增加作物體之生長果着花之速度並促進成熟期
- ② 防止花落果改良善品質增加產量提早收成
- ③ 增加促芽率促進活着力
- ④ 抵抗病蟲害並防止稻熱病等發生
- ⑤ 增加產量二成至六成
- ⑥ 快豐收品質絕對與他貨大不相同